

20. Zákon o rybníkářství z pohledu ochrany zvířat

V oblasti rybníkářství je stěžejním právním předpisem **zákon č. 99/2004 Sb., o rybníkářství, výkonu rybářského práva, rybářské stráž, ochraně mořských rybolovných zdrojů** a o změně některých zákonů, zkráceně tedy zákon o rybníkářství. Dalším důležitým předpisem je prováděcí vyhláška k zákonu o rybníkářství **č. 197/2004 Sb.**

Tento **zákon upravuje** chov, ochranu a lov ryb, pěstování a lov vodních organismů a ochranu jejich života a životního prostředí. Dále upravuje rybníkářství, výkon práva rybářského, vyhlášení, změny a rušení rybářských revírů a jejich ochranu. Upravuje též evidenci o hospodaření, o dosaženém hospodářském výsledku, o lovu ryb na udici a evidenci o vydání povolenek k lovu v rybníkářství a při výkonu rybářského práva a výkon státní správy v rybníkářství. Zabývá se také ochranou mořských rybolovných zdrojů. Prováděcí **vyhláška** pak **upravuje** vedení evidence, rybářského hospodáře a rybářskou stráž, povolenky k lovu, doby hájení ryb a nejmenší lovné míry ryb v rybářském revíru a povolený způsob lovu v rybářském revíru (rozdíly mezi pstruhovým a mimopstruhovým revírem).

Zákon rozlišuje rybníkářství a rybářský revír. **Rybníkářství** je dáno rybníkem nebo rybochovným zařízením a jeho vlastníkem, případně jeho nájemníkem, je oprávněn rybníkářství provozovat. V rybníkářství se lov provádí hromadně účinnou metodou lovu (výlov) nebo na udici. Lov na udici zde smí provádět rybníkář, případně jím pověřené osoby (stačí povolení majitele, případně nájemníka). Rybníkář je povinen vést evidenci o hospodaření, o dosaženém hospodářském výsledku v rybníkářství, o lovu ryb na udici a předkládat ji příslušnému orgánu státní správy rybníkářství nejpozději do 30. dubna následujícího kalendářního roku.

Rybářským revírem je pak část vodního útvaru povrchových vod o výměře nejméně 500 m² souvislé vodní plochy, který umožňuje život rybí obsádky a vodních organismů a tato část je vyhlášena rozhodnutím příslušného orgánu státní správy rybníkářství. Rybářský revír vyhláší na vodním toku, na rybníce nebo na uzavřené vodě svým rozhodnutím příslušný rybářský orgán. K lovu v rybářském revíru je nutno mít povolenku k lovu vydanou rybářským revírem, ta je vydávána zpravidla za úplaty, a dále rybářský lístek, který vydává obecní úřad obce s rozšířenou působností. Tyto doklady je osoba provádějící lov v rybářském revíru mít při lovu u sebe a na požádání je předkládat rybářské stráž, rybářskému hospodáři, případně osobám pověřeným rybářským orgánem nebo Policií České republiky. V rybářském revíru smí být prováděn lov na udici (jedna osoba smí provádět lov nejvýše na 2 udice) a nebo jiným způsobem lovu, který stanoví příslušný rybářský orgán (*např. hromadně účinná metoda lovu – výlov rybníka, který je součástí rybářského revíru*).

Dozor v této oblasti provádí **obecní úřady obcí s rozšířenou působností**, případně **úřad městské části města Prahy**, v přenesené působnosti kraje, Ministerstvo zemědělství a Ministerstvo životního prostředí, správy národních parků, Ministerstvo obrany a celní orgány.